
 

 

 
1) All-British Pigeon Racing: Gazette Vol.2.Nr.9(Jan.1948)Vol.2.Nr.10(Febr.1948)Vol.2.Nr.11(März. 1948)Vol. 3.  

Nr. 2(Mai 1948) Vol. 3. Nr. 3 (Juni 1948)Vol. 3. Nr. 4(Juli 1948)Vol. 3. Nr. 5(Aug. 1948)Vol. 3. Nr. 6(Sept. 
1948)Vol. 3. Nr. 7(Okt. 1948)Vol. 3. Nr. 8(Nov. 1948)Vol. 3. Nr. 9(Dez. 1948)Vol. 3. Nr. 12(März 1949)Vol. 4. Nr. 
8(Juli 1949)Vol. 4. Nr. 9(Juli 1949)Vol. 4. Nr. 11(Aug. 1949)Vol. 4. Nr. 12(Sept. 1949)kt-3) englische 
Taubenzeitschrift je Heft.    {AT233-4}  5,95 €  

2) Annixter,Paul:  Gejagte Schwingen. 5.-9. Tsd. Dressler Verlag. Berlin. (o.J.). ca. 1960. 175 S. m. Zeichn. von Else 
Driessen. Hln.-2).    {3CK2621}  6,3 €  

3) Apus: 2.Band 1977-1972, Hefte 1,3 - 5/6 (4 Hefte) Heft 2 fehlt. Beiträge zu einer Avifauna der Bezirke Halle und 
Magdeburg. Inhalt u.a.: Mißbach,Dieter - Die Rohrweihe - Circus aeruginosus (L.) - im Kreis Bernburg (Saale). 
Koop,Detlev - Ergebnisse mehrjähriger Greifvogel-Kartierung in eime Auwald der unteren Saale. Karlstedt,Klaus - 
Ornithologische Beobachtungen 1969 am Helmestausee bei Berga-Kelbra. 48, 97-294 S. mit Abbildungen.. 
Kulturbund der DDR. Halle. 1970-1972. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {2T1049}  12 €  

4) Apus: 3.Band 1973-1975, Hefte 1 - 6 (4 Hefte). Beiträge zu einer Avifauna der Bezirke Halle und Magdeburg. 
Sonderheft: Gnielka,Reinhard - Die Vögel des Kreises Eisleben. Inhalt u.a.: Schönau,Otto - Das Vorkommen der 
Beutelmeise im Teichgebiet Elsnigk (Kr. Köthen). Synnatzschke,Jürgen - Zum Greifvogelbestand im südlichen 
Harzvorland. Hirschfeld,Kuno - Die letzten Wanderfalken im Kyffhäuser-, Südharz- und Unstrutgebiet. 296 S. mit 
Abbildungen.. Kulturbund der DDR. Halle. 1973-1975. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {2T1048} 15 €  

5) Aubrecht,Gerhard+Fritz Böck:  Österreichische Gewässer als Winterrastplätze für Wasservögel. Auswertung 
der "Mittwinterzählungen" 1970-1983 der "Österreichischen Gesellschaft f.Vogelkunde".Grüne Reihe des 
Bundesministeriums für Gesundheit und Umweltschutz.Band 3.Wien.1985.270 S.m.z.T.farb.Tafeln und Zeichn.Kt.-
2).    {2M902}  11,5 €  

6) Balgooyen,Thomas G.: Behavior and Ecology of the American Kestrel (Falco Sparverius L.). in the Sierra 
Nevada of California. University of California Publication in Zoology Volume 103. 83 S. gr.8. mit Abbildungen. 
ISBN: 0520095146. Eigenverlag. Berkeley. 1976. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AR1330}  35 €  

7) Beiträge zur Vogelkunde: 11.Band,H. 1-6,Hsg.:Heinrich Dathe. Inhalt: H. Bähr: Übersommernde 
Singschwäne(Cygnus cygnus), K. Fehse: Brandenten, Tadorna tadorna, im Winter an der Mulde. Vlg. Geest & Portig. 
Lpzg. 1965/66. VI + 400 S. gr8. m. zahlr. Abbildungen. Guter Zustand. geheftet. in 5 Heften.   {AA5958}  25 €  
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8) Berajah,Zoographia Infinita.Kleinschmidt,O.:  Die Realgattung Sperber,Falco Nisus(K1.). Gebauer-Schetschke 
Verlag.Halle.Begonnen 1923-1937.quart.S. 1-2, 2-10.Taf.III., IV., V., VI., VII., VIII., IX., X., XI., XII., XIII., XIV., 
XVI., XVII., XVIII., XIX., XX., XXI.mit Erklärungen  zu den Tafeln.lose in 1 Kt.-Mappe-2).    {3BG74}  30,68 €  

9) Berg, Bengt: Die letzte Adler. Vlg. D. Reimer. Bln. 1935. 164 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -3).    {3A6831}  9,2 €  
10) Berg, Bengt: Die letzten Adler. Vlg. D. Reimer u. E. Vohsen. Bln. 1927. 143 S. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {3A6978} 10,23 €  
11) Berg, Bengt: Die Liebesgeschichte einer Wildgans. 1.-10.Tsd. 142 S. gr8. m. 81 Abbildungen nach 

Originalaufnahmen.. Reimer + E. Vohsen. Berlin. 1930. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {3A8054}  5 €  

12) Berg,Bengt: Die letzten Adler. Vlg.D.Reimer.Bln.1930.145 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-3).    {AA1441}  9,15 €  
13) Berg,Bengt: Die letzten Adler. Vlg.D.Reimer/E.Vohsen.Bln.1930.31.-35.Tsd.145 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    

{2B154}  12,22 €  
14) Berg,Bengt: Die letzten Adler. Bengt Bergs Illustrierte Tierbücher. Erste Reihe. Vierter Band. 21-25. Tsd. 

Reimer/Vohsen Vlg. Bln. 1929. 144 S. gr8. m. 70 Abb. (St.). Hln-2/3).    {3M946}  5 €  
15) Berg,Bengt: Die letzten Adler. 164 S.gr8.m.zahlr.Abb. Dietrich Reimer. Berlin. 1941. Guter Zustand. Halbleinen. 

Sprache: deutsch   {2G808}  7,45 €  
16) Berg,Bengt: Die letzten Adler. 91.-98.Tsd. 164 S. gr8. m. zahlreichen schwarzweißen Tafeln.. Reimer. Berlin. 1940. 

Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AU673}  8 €  
17) Berg,Bengt: Die letzten Adler. Vlg.D.Reimer.Bln.1936.164 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-3).    {AA1431}  8,13 €  
18) Berg,Bengt: Die letzten Adler. Bln. 1935. 164 S. m. zahlr. Fot. , Ln-2/3).    {AS144}  6,45 €  
19) Berg,Bengt: Die letzten Adler. Vlg.D.Reimer.Bln.1934.164 S.gr8.m.Abb.Ln.-2).    {AA2907}  4,95 €  
20) Berg,Bengt: Die Liebesgeschichte einer Wildgans. 85.-94.Tsd.144 S.m.50 Abbildungen.. Reimer. Berlin. 1945. 

Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2D472}  5,8 €  
21) Berg,Bengt: Die Liebesgeschichte einer Wildgans. 26.-45. Tsd. Vlg.D.Reimer/E.Vohsen.Bln.1934.144 

S.gr8.m.zahlr.Abb.(Einband fleckig)(Na.)(etwas braunfleckig). Ln.-2/3).    {AA2896}  5,8 €  
22) Berg,Bengt: Die Liebesgeschichte einer Wildgans. Vlg. Dietrich Reimer. Bln. 1936. 144 S. m. zahlr. Abb. Ln.-3).    

{AA5423}  5,85 €  
23) Berg,Bengt: Die Liebesgeschichte einer Wildgans. 71.-84. Tsd. Reimer Vlg. Bln. 1942. 144 S. gr8  m. 50 Abb. n. 

Fot. d. Verf. Pp.-3).    {2P1392}  4,5 €  
24) Berg,Bengt: Die Liebesgeschichte einer Wildgans. Reimer Vlg.Bln.1942.142 S.gr8 m.81 Abb.n.Fot.d.Verf.Pp.-

2/3).    {AB597}  10,99 €  
25) Berg,Bengt: Die Liebesgeschichte einer Wildgans. Vlg. D. Reimer. Bln. 1941. 144 S. gr8. m. zahlr. Abb. Hln. -2).    

{R1125-4}  4,45 €  
26) Berg,Bengt: Die Liebesgeschichte einer Wildgans. 144 S. m. 50 Abb. nach Aufnahmen des Verfassers. D. Reimer. 

Berlin. 1940. Ausreichend. Halbleinen. Stempel. Durchgehend braunfleckig. Sprache: deutsch   {2D2785}  4,5 €  
27) Berndt,Rolf K.+Günther Busche: Vogelwelt Schleswig-Holsteins.Band 3:Entenvögel I(Höckerschwan. -

Löffelente). Ornithologische Arbeitsgemeinschaft für Schleswig-Holstein und Hamburg e. V. Wachholtz Verlag. 
Neumünster. 1991. 210 S. folio. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln, Textabb. und Zeichn. Pp. -1).    {AL1462}  27,61 €  

28) Blancke,B.: Unser Hausgeflügel.1.Teil:Das Großgeflügel.1.Band:Rassenkunde. Ein ausführliches Handbuch über 
Zucht, Haltung und Pflege des Hausgeflügels.Pfenningstorff Verlag.Berlin.1908.VIII.455 S.gr.8.m.144 Textabb., 29 
farb.und 37 schwarzen Bildertafeln.Hln.-2).    {2P433}  161,06 €  

29) Blanke,B./Kleffner,Wilhelm:  Das Großgeflügel.2.Bd.:Haltung,Pflege,Zucht und Verwertung des. Geflügels 
(Unser Hausgeflügel, 1.Teil) 3.verbess.Aufl. VIII, 381 S. gr8.m.213 Textabb., 5 farb.u.1 schwarz.Bildertafeln. Fritz 
Pfenningstorff. Berlin. 1920. Ausreichend. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G625}  73,58 €  

30) Blomgren,Arne: Sangsvan. Bonniers. 1974. 157 S. m. zahlr. Abb. Pp. -1).    {R25632}  10,99 €  
31) Boback,Alfred Willy:  Unsere Wildenten. (Die Neue Brehm Bücherei 131). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1954. 109 S. 

m. 48 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BGMTD.   {NBB4603}  8 €  
32) Boback,Alfred Willy:  Unsere Wildenten. Die Neue Brehm Bücherei 131. 4. Aufl. 115 S. m. 53 Abbildungen.. 

ISBN: 3894321849. Westarp Wissenschaften. Magdeburg. 1995. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{NBB4863}  8 €  

33) Boetticher,Hans von: Gänse- und Entenvögel aus aller Welt. Eine zusammenfassende Überschau über die Gänse - 
und Entenvögel der Erde. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 73). 95 S. m. 1 Farbtafel nach Aquarellen von Wilhelm 
Burger und 25 Textabb., darunter 23 Zeichnungen von Peter Scott.. ISBN: B0000BGOR2. Geist&Portig KG. Leipzig. 
1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4825}  7,95 €  

34) Boucher,M.: Greifvögel und Eulen. Lizenzausgabe für Weltbildverlag. 215 S. mit zahlreichen farbigen 
Illustrationen von Dan Barta.. Weltbild. Augsburg. 1990. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Namensstempel auf 
Vorsatzblatt,. Sprache: deutsch   {AB4527}  8 €  

35) Bouchner,Miroslav: Birds of Prey of Britain and Europe. A Concise Guide in Colour. Illustrated by Dan Barta. 
235 S.. ISBN: 600312917. Artia. Praha. 1976. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Namensstempel auf 
Vorsatzblatt. Sprache: englisch   {3BK935}  6 €  

36) Brehm,Christian Ludwig:  Die Naturgeschichte und Zucht der Tauben oder vollständige. Beschreibung aller 
europäischen wilden und zahmen Taubenarten und ihrer Abänderungen, ihre Wohnorte und Sitten, ihrer Nahrung und 
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Fortpflanzung, ihrer Behandlung und Pflege, ihres Nutzens und Schadens, ihrer Feinde u.Krankheiten.Weimar 
1857.Reprint.Zentalantiquariat der DDR. Ausgabe für den Prisma vlg. Gütersloh. 1981.XII, 177 S.Ln.m.U.-1)(60, -
DM Neupr.). ISBN: 3570042669.   {AC1022}  17,95 €  

37) Brieftaube,die: Jahrgang 1958(Folge 1-51/52,Inhaltsverz.geklebt),1959(Folge 1-52). 1960(Folge 1-52), 
1961(Folge 1-52), 1962(Folge 1-52), 1963(Folge 1-52).Organ des Verbandes Deutscher Brieftaubenliebhaber 
e.V.Essen.Vereinigte Verlagsanstalten GmbH.Düsseldorf.Oberhausen.S. 1266, 1336, 1310, 1378, 1306, 
1374.quart.m.s/w.Abb.(U.)St.)Hln.-2)je Bd..    {3CG16}  35,79 €  

38) Brieftaube,die: Jahrgang 1967(Nr.1-52, Blätter lose). 1968(Nr.1-52), 1969(Nr.1-52, Blätter lose).Organ des 
Verbandes Deutscher Brieftaubenliebhaber e.V.Essen.Vereinigte Verlagsanstalten.Düsseldorf.Oberhausen.S. 1536, 
1428, 1376.quart.m.s/w.Abb.(U.)St.)Hln.-2)je Band..    {3CG17}  30,68 €  

39) Brieftauben (Landschaftsverband Westfalen-Lippe): Sonderausstellung "Leben mit Brieftauben" zum 
Hunderjährigen Bestehen. des Verbandes Deutscher Brieftaubenliebhaber vom 13. bis 15. Januar 1984 in der Gruga 
in Essen. Eine Darstellung der Geschichte der Brieftaubenliebhaberei in Deutschland. Westfäliches Museumsamt und 
Volkskundliche Kommission für Westfalen. Münster 1984. 381 S. gr8 m. zahlr. Abb. Pp.-1/2)Bild einer Abb..    
{AU1197}  24,49 €  

40) Brunswiek-Schau 1949: Veranstalter:Braunschweiger Verein für Geflügelzucht v.1860 e.V.. 40 S.Heft. -2).    
{AZ45}  9,16 €  

41) Brunswiek-Schau 1953: In den Räumen des Gliesmaroder Turm am 21.und 22.November. durchgeführt vom 
Braunschweiger Verein für Geflügelzucht 1860 e. V. 23 S.Heft -2).    {AZ46}  7,15 €  

42) Charadrius:  Charadrius 23, 1987 Hefte 1 bis 4 (4 Hefte). Zeitschrift für Vogelkunde, Vogelschutz und Naturschutz 
im Rheinland und in Westfalen. Westfälische Ornithologen-Gesellschaft. Inhalt u.a.: Schmitz,Bernhard - Nahrung und 
Phänalogie einer Waldohreule (Asio otus) am Wintereinstand. Abs,Michael - Stadtökologische Probleme am Beispiel 
ausgewählter Vogelarten. Kowalski,Heinz - Die Verbreitung des Neuntöters (Lanius collurio) in Nordrhein-Westfalen. 
268 S. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Bochum. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AI306A} 12 €  

43) Charadrius:  Charadrius 24, 1988 Hefte 1 bis 3 (3 Hefte). Zeitschrift für Vogelkunde, Vogelschutz und Naturschutz 
im Rheinland und in Westfalen. Westfälische Ornithologen-Gesellschaft. Inhalt u.a.: Bergerhausen,Wilhelm+Hanno 
Willems - Methodik und Effizienz der Bestandskontrolle einer Population des Uhus (Bubo bubo L.). Becker,Jürgen - 
Biotopmanagement auf Flugplätzen zur Verhütung von Vogelschlägen. Fellenberg,Wolfgang - 5. Nachweis der Skua 
(Stercorarius skua) für Westfalen. 224 S. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Bochum. 1988. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {AI307}  9 €  

44) Charadrius:  Charadrius 25, 1989 Hefte 1 bis 4 (4 Hefte). Zeitschrift für Vogelkunde, Vogelschutz und Naturschutz 
im Rheinland und in Westfalen. Westfälische Ornithologen-Gesellschaft. Inhalt u.a.: Radermacher,Heinz+MartinBilo 
- Star (Sturnus vulgaris) greift Feldermaus (Abendsegler, Nyctalus noctula) an. Bergerhausen,Wilhelm+Karl 
Radler+Hanno Willems - Reproduktiond es Uhus (Bubo bubo L.) in verschiedenen europäischen Teilpopulationen 
sowie einer Population in Gehegen. 233 S. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Bochum. 1989. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {AI308}  12 €  

45) Charadrius:  Charadrius 26, 1990 Hefte 1 bis 4 (4 Hefte). Zeitschrift für Vogelkunde, Vogelschutz und Naturschutz 
im Rheinland und in Westfalen. Westfälische Ornithologen-Gesellschaft. Inhalt u.a.: Barfknecht,Ralf+Martina 
Schotten-Finck - Veränderung der Brutvogelfauna im NSG Alter Rhein bei Bienen-Praest nach einer Entschlammung. 
Bülow,Bernd von - Verbreitung und Habitate des ortolans (Emberiza hortulana L. 1758) am Rande der Hohen mark 
bei Haltern/Westfalen. Mooij,Johan H. - Bleischrotbelastung bei Wasservögeln. 300 S. mit Abbildungen.. 
Selbstverlag. Bochum. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AI308A}  12 €  

46) Charadrius:  Charadrius 27, 1991 Hefte 2 bis 4 (3 Hefte). Zeitschrift für Vogelkunde, Vogelschutz und Naturschutz 
im Rheinland und in Westfalen. Westfälische Ornithologen-Gesellschaft. Inhalt u.a.: Otte,Karsten - 
Populationsstruktur und -dynamik des Weißstorchs (Ciconia ciconia) in Westfalen. Kipp,Manfred - Zur 
Bestandsentwicklung des Großen Brachvogels (Numenius arquata) im Kreis Steinfurt. Schubert,Werner+Franz-Josef 
Stein - Erste Brut des Wanderfalken (Falco peregrinus) in Westfalen nach 21 Jahren. 52-248 S. mit Abbildungen.. 
Selbstverlag. Bochum. 1991. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AI309}  9 €  

47) Charadrius:  Charadrius 27, 1992 Hefte 1 und 3, 4 (3 Hefte). Zeitschrift für Vogelkunde, Vogelschutz und 
Naturschutz im Rheinland und in Westfalen. Westfälische Ornithologen-Gesellschaft. Inhalt u.a.: Michels,Heinz - Der 
Einfluß der Bundesgartenschau 1987 in Düsseldorf auf den Vogelbestand. Nicklaus,Annika - Die Bedeutung der 
Hecken für Vögel in einer intensiv genutzten Agrarlandschaft - untersucht im nördlichen Erftkreis. Hadasch,Jörg - 
Erster westfälischer Nachweis der Steppenweihe (Circus macrourus) seit 40 Jahren. 64-122-209 S. mit Abbildungen.. 
Selbstverlag. Bochum. 1992. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AI310}  9 €  

48) Coward,T.A.+Enid Blyton:  Birds of the Wayside and Woodland. Comprising a Descriptive History of the 
Families Corvidae to Tetraonidae. Frederick Warne&Co. Ltd. London. New York. 1936. 352 S. m. 300 Accurately 
coloured Illustrations, 8 Photographic Reproductions and 52 Text Figures. Ln. -2).    {AK4552}  30,68 €  

49) Creutz,Gerhard: Taschenbuch der heimischen Sumpf-und Wasservögel. 103 S. m. zahlr. farb. Bildern von 
Engelbert Schoner und 4 Tab. Bild einer Tafel. Urania-Vlg. Jena. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AK5218}  13 €  

50) Dänemark: Fog,Mette: 1)Danmarks gaes.2)Natur og Museum. 1968. 17 S. gr8. m. Abb. Kt. -2).    {R80121} 6,85 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1187  - 4 - 

 

51) Demartini,E.+O.Stepanek: Federwild in Wort und Bild. Atria Vlg. Prag. 1962. 134 S. Quart. m. zahlr. farb. 
Tafeln. (Einband fleckig). Ln. -3).    {3G1086}  8,8 €  

52) Deutsche Junggeflügelschau Hannover: 1949.21.-23.Oktober Hannover-Messegelände.88 S.Quart.m.Abb.Kt.-
2/3). .    {AA2474}  31,24 €  

53) Deutsche Junggeflügelschau Hannover: 1951.70.Hannov.Junggeflügelschau 19.-21.Oktober 1951. Hannover-
Messegelände.87 S.Quart.m.Abb.Kt.-2).    {AA2475}  31,24 €  

54) Deutsche Junggeflügelschau Hannover: 1961.80.Hannov.Junggeflügelschau 20.-22.Oktober 1961. Hannover-
Messegelände.110 S.Quart.Kt.-2).    {AA2477}  17,44 €  

55) Deutsche Junggeflügelschau Hannover: 1962.81.Hannov.Junggeflügelschau 19.-21.Oktober 1962. Hannover 
Messeglände.108 S.Quart.Kt.-2).    {AA2479}  17,44 €  

56) Deutsche Junggeflügelschau Hannover: 1964.83.Hannov.Junggeflügelschau 6.-8.November 1964. Hannover-
Messegelände.112 S.Quart.Kt.-2).    {AA2480}  15,59 €  

57) Deutsche Junggeflügelschau Hannover: 1966.85.Hannov.Junggeflügelschau 22.u.23.Oktober 1966. Hannover-
Messegelände.112 S.Quart.Kt.-2).    {AA2481}  15,59 €  

58) Deutsche Junggeflügelschau Hannover: 70. Hannoversche Junggeflügelschau 1951. Messegelände Hannover, mit 
Namen und Adressen der Züchter. 87 Seiten Quart.m.Abb.. Geflügelzüchterverein. Hannover. 1951. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet.   {AD1189}  24 €  

59) Deutsche Junggeflügelschau Hannover 1993: 6.und 7.Nobember 1993 Messegelände Hallen 13,16 und 17. 1993. 
232 S. gr8. Kt. -2).    {AS55}  6,85 €  

60) Deutsche landwirtschaftliche  Geflügel-Zeitung: Deutsche landwirtschaftliche Geflügel-Zeitung. Vereinsblatt 
des Clubs Deutscher Geflügelzüchter. Sitz Berlin. 24. Jg. Nr. 13:1. Januar 1921 bis Nr. 52. 29. September 1921+Nr. 
1. 25. Jg. 6. Oktober 1921 bisNr. 13. 29. Dez. 1921. 1921. Vlg. Fritz Pfenningstorff. Berlin. S. 439-902;S. 1-136. 
Folio. m. zahlr. Abb. Hln. -2) 1921 compl..    {AU1503}  55,17 €  

61) Die Brieftaube: Jahrgang 1971(Nr.1-52), 1977(Nr.1-52), 1978(Nr.1-52).. Organ des Verbandes Deutscher 
Brieftaubenliebhaber e.V.Essen.Vereinigte Verlagsanstalten GmbH.Düsseldorf.Oberhausen.S. 1420, 1398, 1584, 
1536, 1614, 1566, 1616, 1688.quart.m.s/w.Abb.(St.)Ln.-2)je Bd..    {3CG14}  30 €  

62) Dorn und Mueller:  Die edle deutsche Reisebrieftaube. Der deutschen Militärbrieftaube des Weltkrieges gewidmet. 
Stercken Verlag.Bad Aachen .332 Seiten m.zahlr.s/w.Tafeln.. ca.1934. Ausreichend. Halbleinen. Titelblatt und 
Abbildung der Mitarbeiter fehlen, Stempel.   {2B1933}  50 €  

63) Dorn,Friedrich Karl:  Flugsport mit Reisetauben.1.Band:Rasse und Zucht.. 2.Band:Heimkehrproblem und 
Flugsport.Deutscher Bauernvlg.Bln.1953/54.292, 332 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-2)2 Bände..    {2B364}  29,95 €  

64) Dorn,Karl:  Flugsport mit Reisetauben(Ein Lehr-u.Nachschlagebuch über alle Gebiete. des Reisetaubensportes. 
Band II:Heimkehrproblem u. Flugsport)Dt. Bauernvlg. Bln. 1954. 332 S. m. 88 Abb. gr8. Hln-2/3).    {AS539} 30,63 €  

65) Drechsler,Helmut: Durch Wälder und durch Auen...Mit dem Super-Elektronenblitz im Reiche. des Roten 
Milan.Vlg.Neumann.Radebeul.(o.J.).ca.1961.95 S.gr8.ein Farbbildbuch v.deutschen Auenwäldern m.65 Farbfotos.. 
Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. mit Kebefilmspuren im Vorsatz,sauber in Buchfolie eingeschlagen.   
{2G2254}  8,9 €  

66) Dunne,Pete+David Sibley+Clay Sutton: Hawks in flight. The Flight Identification of North American Migrant 
Raptors. 254 S. mit zahlreichen Illustrationen.. ISBN: 0395510228. Houghton Mifflin Comp.. Boston. 1988. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AB4287}  15 €  

67) Fangauf,Reinhard: Jahrbuch für Geflügel-Züchter 1959. Offizielles Jahrbuch des Verbandes Deutscher 
Wirtschaftsgeflügelzüchter und seiner Landesverbände. Ulmer Verlag. Stuttgart. 344 S. m. Textabb. Kt. -3).    
{AI1868}  13,81 €  

68) Filler,Jose: Leitfaden der Geflügelzucht. Parey Vlg. Berlin. 1940. 143 S. m. 94 Abb. (Einband etwas fleckig). Pp. 
m. Leinenrücken.-2).    {AF2257}  25 €  

69) Fischer,Wolfgang: Der Wanderfalk (Falco peregrinus und Falco pelegrinoides). 2. Aufl. Die Neue Brehm 
Bücherei 380. 150 S. m. 52 Abbildungen, 1 Farbtafel, 9 Skizzen und 8 Verbreitungskarten.. Ziemsen. Wittenberg. 
1973. Guter Zustand. Broschur. Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4854}  20 €  

70) Fischer,Wolfgang: Steinadler,Kaffern- und Keilschwanzadler (Aquila chrysaetos,. A.Verreauxi, A. audax. (Die 
Neue Brehm Bücherei Nr. 500). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1976. 220 S. m. 97 Abb. u. 1 Farbtaf. kt-2).    {NBB4537} 20 €  

71) Fleuron,Svend: Der Graf auf Egerup. Roman. 1. -5. Tsd. Diederichs Vlg. Jena. 1925. 256 S. m. zahlr. Zeichn. Ln. -
2).    {AK4450}  12,27 €  

72) Fleuron,Svend: Strix. Die Geschichte eines Uhus. 51.-60.Tsd. 187 Seiten. Diederichs. Jena. 1941. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {3K2978}  5 €  

73) Fleuron,Svend: Strix. Die Geschichte eines Uhus. Ausgabe für die DDR. Greifenvlg. zu Rudolstadt. 1955. 183 S. 
(Na.). Ln. -2).    {3K3271}  5 €  

74) Fleuron,Svend: Strix. Die Geschichte eines Uhus. Deutsche Buchgemeinschaft. Berlin. Darmstadt. Diederichs Vlg. 
Berlin. 1957. 196 S. Ln.-2).    {3K2984}  5 €  

75) Fleuron,Svend: Strix. Die Geschichte eines Uhus. Vlg.E.Diederichs.Jena.1920.1.-4.Tsd.189 S.Pp-3)Rücken fehlt.    
{2L265}  4 €  
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76) Gallico,Paul: The snow goose. Penguin Books. 1990. ca. 50 S. gr8. m. zahlr. farb. Illustrationen. Kt. -1).    {R25939} 
 11,45 €  

77) Geflügel-Börse: Kunstbeilagen der Geflügelbörse in 4 Kunstleder - Ringmappen. Westdeutsche Ausgabe. Inhalt 
u.a.:Tauben, Ziergeflügel, Pfauen, Sittiche, Papageien, Kolibris, Fasane, Nymphensittiche, Kanarienvögel, Kaninchen 
(4 Bilder), Kernbeisser, Gänse, Enten, eine Mappe fast nur Hühnerrassen, eine Mappe nur Taubenarten. Jürgens Vlg. 
München. (o.J.). ca. um 1960/70. 160 farbige Bilder, in Klarsichtfolie in Ringbuchmappen des Verlages abgeheftet. 
Kunstld.-2)4 Mappen zusammen.    {AG2452}  190 €  

78) Gewalt,Wolfgang (Hsg.): Wasservögel. Ars Naturalis. 62 S. mit zahlreichen farbigen Illustrationen und Texten von 
Friedrich Ostenrath.. ISBN: 3927624489. Stedtfeld. Münster. 1990. Guter Zustand. Leinen. Mängelexemplar. 
Sprache: deutsch   {3BK951}  5 €  

79) Giornale ed Atti:  Societa di Acclimazione e Agricoltura in Sicilia. Volume XVII, No.1-8 in 3 Heften. Inhalt u.a.: 
Un Pregiudizio sul Coniglio. Il Pollajo-Avvertimenti. Piccione romano. Piccione maille. Oca di Tolosa. Razza della 
Cocincina. Porpora Emorragica nei Giovani Ibridi. 220 S. mit Abbildungen.. Tipografia della Casa Reale. Palermo. 
1877. Ausreichend. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband fleckig,Ränder teilweise eingerissen. Sprache: 
italienisch   {AB1739A}  7 €  

80) Glutz von Blotzheim,Urs N. (Hsg.): Handbuch der Vögel Mitteleuropas Band 6. Charadriiformes (1. Teil) 3. 
Aufl. Aula-Vlg. 1999. 839 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln.m.U. -1).    {3L2364}  45 €  

81) Götz,Wilhelm H.J.+Alois Kosch: Was fliegt denn da ?. Tabelle zur Besteimmung der Vögel Mitteleuropas. 13. 
Aufl. 47 S. mit farbigen Tafeln und Flugbildern. Franckh'sche. Stuttgart. 1936. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {3BK953}  6 €  

82) Graffunder,O.:  Anleitung zur amtstierärztlichen Untersuchung des Geflügels. Inhalt u.a.: Unterushcungen des 
lebenden Geflügels. Untersuchungen der anzeigepflichtigen Geflügelseuchen. Untersuchungen des Geflügels auf den 
Ausstellungen. Untersuchungen des Marktgeflügels. 110 S.. Schoetz. Berlin. 1907. Ausreichend. Kartoniert. mit 
Rückenschild,diverse Stempel,Rücken eingerissen,unaufgeschnitten. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AH1962}  60 €  

83) Haenel,Karl: Unsere heimischen Vögel und ihr Schutz. 3.Aufl. 250 S. m. 62 Einzelbildern und 18 
Tafeln.div.Stempel auf Titelseite,Vorsatzblatt fehlt,Einband obere Ecke geknickt. Stürtz. Würzburg. 1931. 
Ausreichend. Leinen. Vorsatzblatt fehlt,Einband obere Ecke geknick. Sprache: deutsch   {2K4342}  22 €  

84) Hagemann,Eberhard: Ziergeflügel. Ihre Haltung, Zucht und Pflege. Lehrmeister-Bücherei Nr. 190. Philler Verlag. 
Minden. 1983. 70 S. m. 32 Abb. br. -2)Bild vom Einband.    {AK5666}  5,53 €  

85) Hagen,Yngvar: The Food, Population Fluctuations and Ecology of the Long-Eared Owl. (Asio Otus (L.)) in 
Norway. Meddelelser fra Statens Viltundersokelser. Papers of The Norwegian State Game Research Institute 2. Serie, 
nr. 23. 43 S. gr.8. mit Tabellen und Abbildungen.. Kaare Grytting. Orkanger. 1965. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Sprache: englisch   {2A3913}  10 €  

86) Hannoverscher Geflügelzuchtverein Hann.(Hsg.): Führer für die 59.Junggeflügelschau vom 23.bis 25.Oktober 
1931. in den Ausstellungshallen der Stadthalle zu Hannover.101 S.Quart.Kt.-3).    {AA2472}  31,24 €  

87) Häring,W.:  Die Nutz- & Rassegeflügel-Zucht in ihrer heutigen Bedeutung. Vlg. der Dornschen Buchh. 
Ravensburg. 1900. IV. 224 S. m. zahlr. Textabb. (bis S. 17 lose)(ab S. 208 lose)(fleckig)(Buchblock lose)(Einband 
beschabt). Ln.-3). keine farb. Lithos.   {AH1572}  67,5 €  

88) Häring,W.:  Die Nutz- & Rassegeflügel-Zucht in ihrer heutigen Bedeutung. IV und 224 Seiten m 6 farb.Lithos 
und zahlreichen Textabbildungen)Bild vom Einband. Dornsche Buchhandldung. Ravensburg. 1900. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2D1703}  121,5 €  

89) Häring,W.:  Die Nutz- und Rassegeflügel - Zucht in ihrer heutigen Bedeutung. IV.und 231 S. m 6 farbigen Lithos 
und zahlreichen Textabbildungen.. Alber. Ravensburg. 1905. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. fleckig. Sprache: deutsch   
{2D1255}  90 €  

90) Hauser,K.W.: Die kranke Taube im Bild.Leitfaden der wichtigsten Taubenkrankheiten,. ihre Erkennung, 
Verhütung und Bekämpfung. Vlg. Die Reisetaube. Essen. 1956. 208 S. m. zahlr. Abb. Hln. -2/3).    {AS49}  14,95 €  

91) Hege,Walter+Egon von Kapherr: Deutsche Raubvögel. Vlg.A.Duncker.Weimar.1933.175 S.gr8.m.110 
Bildern.(etwas stockfleckig).Ln.-3)Bild vom Inhalt.    {AA3701}  34,95 €  

92) Hege,Walter+Egon,Kapherr von: Deutsche Raubvögel. Duncker Verlag.Weimar.1933.175 S.m.110 Bildern.Ln.-
2).    {2C1443}  92,03 €  

93) Hege,Walter+von Kapherr,Egon: Deutsche Raubvögel. 176 S.gr8.m.110 Abbildungen. Alexander Duncker Vlg. 
Weimar. 1933. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2G1013}  91,98 €  

94) Hennicke,Carl R.: Die Raubvögel Mitteleuropas. 230 S.gr8.m.53 Chromolitho-Tafeln (Tafel.50 fehlt) und 8 Tafeln 
in Schwarzdruck und zahlr.Textabbildungen.. Gesenius. Halle. 1903. Ausreichend. Leinen. Einband defekt. Sprache: 
deutsch   {AM2528}  75 €  

95) Hofer,Angelika: Ein Gänsesommer. 3. Aufl. 16.-25. Tsd. 96 S. gr8. quer. m. zahlr. farb. Abbildungen. ISBN: 
3880061246. Allgäuer Zeitungsverlag. Kempten. 1988. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Namenseintrag. 
Sprache: deutsch   {2A3158}  9 €  

96) Hofer,Angelika: Tagebuch einer Gänsemutter. ars edition. 2. Aufl. 111. S. Quart.quer. mit zahlreichen Fotografien 
von Günter Ziesler und Martin Bilfinger.. ISBN: 3760782361. ars edition. München. 1990. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Aufkleber auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {AG2821}  10 €  
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97) Hofer,Angelika+Günter Ziesler: Gänse ein LeseBilderbuch. Stürtz Vlg. Würzburg. 1995. 64 S. m. zahlr. farb. 
Tafeln. Pp. m.U.-1). ISBN: 38003.06565.   {3CK2003}  4,5 €  

98) Huth,Günter:  Ben und der Habicht. Schneider Vlg. München. 1991. 108 S. Pp.-2). ISBN: 3505044091.   
{3CK1791}  7 €  

99) Ilicev,V.D.+V.E.Flint (Hsg.): Handbuch der Vögel der Sowjetunion Band 4: Galliformes,Gruiformes. 427 S. 
gr8. m. 111 Zeichnungen, Karten und 20 Farbtafeln.. Aula. Wiesbaden. 1989. Guter Zustand. Plastikeinband. mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {R14618-3}  20 €  

100) Jahrbuch für Geflügelzüchter: 1956. m.zahlr.Abb. Landwirtsch.Vlg. O-Berlin. 1956. Guter Zustand. Leinen. 
Sprache: deutsch   {AK1254}  9,16 €  

101) Jahrbuch für Geflügelzüchter: 1957. m.zahlr.Abb. Landwirtsch.Vlg. O-Berlin. 1957. Guter Zustand. Leinen. 
Sprache: deutsch   {AK1254A}  9,16 €  

102) Jahresbericht: der Bundesforschungsanstalt für Kleintierzucht in Celle f.d. Jahr 1959. 70 S. Quart. Kt. -2).    
{AU754}  8,23 €  

103) Kankel,Jochen: Wo die Raubvögel horsten. Kamerajagd auf dem Darß und der Mecklenburgischen Seenplatte. 64 
S. Text und zahlr. Tafeln mit Fotos von Jochen Kankel. Neumann. Radebeul. 1950. Guter Zustand. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {3M338}  10 €  

104) Kankel,Jochen: Wo die Raubvögel horsten. Kamerajagd auf dem Darß und der Mecklenburgischen 
Seenplatte.2.Aufl.Vlg.Neumann.Bln.1951.82 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {2P429}  10 €  

105) Kirchner,Heinrich:  Der Vogel im Fluge.Ein Feldführer durch die Welt der Grossvögel Mittel. europas 
1.Lieferung:Schwäne und Gänse.Ffm(P.Schöps V.)1951.19 S.m.1 Abb.+5 Farbtafeln.gr8.kt-1/2).    {2E518}  16,06 €  

106) Kleinschmidt,Otto:  Die Raubvögel der Heimat. XV. 88 S. m. 60 farbigen und 20 schwarzen Tafeln. Name auf 
Vorsatzblatt. Quelle&Meyer. Leipzig. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Text aund Einband etwas fleckig,wenige 
Unterstreichungen in Bleistift. Sprache: deutsch   {2E3598}  65 €  

107) Kleinschmidt,Otto:  Syllegomena Biologica. Festschrift zum 80.Geburtstage von Herrn Pastor Dr.med.H.C.Otto 
Kleinschmidt Lutherstadt Wittenberg am 13. Dezember 1950. Vlg.Geest&Portig.Leipzig / Ziemsen Vlg.Wittenberg. 
1950. VIII. 471 S.m. 2 farb. Tafeln, 1 Bildnis Kleinschmidts und zahlr. Abb.Ln.-2).    {AA3297}  74,95 €  

108) Kleinschmidt/Jordans,Adolf von+Fritz Peus(Hsg.): Syllegomena Biologica - Festschrift zum 80.Geburtstage 
von Herrn. Pastor Otto Kleinschmidt am 13.Dezember 1950.Geest&Portig KG.Leipzig.Ziemsen 
Verlag.Wittenberg.1950.VIII.471 S.gr.8.m.1 s/w.Tafel, farb.Tafeln, s/w.Textabb.Ln.-2).    {2M1515}  75 €  

109) Kleinschmidt: Jordans,Adolf von+Fritz Peus (Hrg.): Syllegomena Biologica. Festschrift zum 80.Geburtstag von 
Herrn Pastor Dr.med. H.C.Otto Kleinschmidt Lutherstadt Wittenberg am 13. Dezember 1950. Inhalt u.a.:Leben und 
Werk. Bährmann,Udo:Bemerkungen über einige Krähen des Formenkreises Corpus Trivialis. Kleinschmidt,Adolf:Das 
Flugvermögen der seglerartigen Vögel. Kramer,Volkhard:Die Ernährung des Wanderfalken in zwei verschiedenen 
Landschaftsformen der Oberlausitz. Niethammer,Günther:Zur Vogelwelt Bulgariens. Schneider,Karl M.:Über die 
Stimme des Schmutzgeiers. Akademische Vlgs.gesellsch. Geest&Portig. 471 S. m. 1 Foto Kleinschmidts, farb. Tafeln 
und Textabb. A. Ziemsen. Leipzig / Wittenberg. 1950. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {3E2362}  74,95 €  

110) Kloss,Erich: Der König der Nacht. Reihe Schneiderbuch: Im tiefen Forst. Habicht, Uhu. Schneider Verlag. 
München. (o. J. ). ca. 1958. 93 S. m. 1 farb. Tafel und zahlr. Zeichnungen. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. 
Sprache: deutsch   {2K3245}  7,5 €  

111) Kocher,Hugo: Buhuo der fliegende Wolf. Eine spannende Geschichte von Menschen und Tieren aus der Arena-
Jugendbuchreihe Die Gelben Streifen. 1. Aufl. 142 S. mit Illustrationen vom Autor.. Arena. Würzburg. 1953. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4285}  5 €  

112) Kocher,Hugo: Der König der Berge. Die Geschichte eines Steinadlers. Vlg. Ensslin&Laiblin. Reutlingen. (o. J. 
)26. -31. Tsd. m. zahlr. Zeichnungen. Hln. -1/2). Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {R15156-8}  12,22 €  

113) Kocher,Hugo: Der König der Berge.Die Geschichte eines Steinadlers. Vlg.Ensslin&Laiblin.Reultingen.131 
S.gr8.Hln.-2).    {2L267}  12,22 €  

114) Köhler,Karl-Ludwig:  Eine neue Navigationshypothese für Nah-und Fernorientierung von. Vögeln(S. A. Journal 
f. Onithologie 116. H. 4)1975. S. 358-368. gr8. m. Abb. br. -2).    {R61810}  7,11 €  

115) Kolbe,Hartmut:  Die Entenvögel der Welt. Ein Handbuch für Liebhaber und Züchter. 1. Aufl. Vlg. Neumann. 
Radebeul. 1972. 514 S. gr8. m.  zahlr. z.T. farb. Tafeln. (Einband leicht verblichen). Ln. m. U. -2/3)Bild vom 
Umschlag.    {2P2023}  24 €  

116) Kolbe,Hartmut:  Die Entenvögel der Welt. Neumann Vlg. Lpzg. Radeb. 1981. 477 S. gr8. m. zahlr. s/w Abb. Ln m. 
U. -1).    {R32359-9}  22,04 €  

117) Kolbe,Hartmut:  Die Entenvögel der Welt.Ein Handbuch für Liebhaber und Züchter. 2. Aufl. Vlg. Neumann. 
Lpzg. 1981. 477 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2).    {R25812}  22,04 €  

118) Kolbe,Hartmut:  Ornamental Waterfowl. 258 S.m.zahlr.farb.Abb. - engl. Edition Leipzig. Leipzig. 1979. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: englisch   {2C1121}  27,61 €  

119) König,Claus: Europäische Vögel. Sumpf- und Wasservögel, Greifvögel, Hühnervögel, Kraniche, Tauben, 
Kuckucksvögel, Eulen. Belser Bücherreihe Naturwissenschaft - Kunst - Technik. 256 S. mit 150 Farbfotos.. Belser. 
Stuttgart. 1967. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {3BK952} 6 €  
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120) Kramers Taschenbuch: der Rassegeflügelzucht. mit über 260 farbigen Abbildungen der besten nach der Natur 
aufgenommenen Rassetieren auf 112 farb.Chromolitho-Tafeln. 3. Aufl. 1926 bearbeitet unter Mitwirkung des Bundes 
deutscher Geflügelzüchter und vielen Rassezüchtervereinen.14 S. Text und 112 farb.Lithotafeln mit rückseitiger 
Beschreibung der Tafeln. Ln-2) guter Zustand, saubere Tafeln (Bild einer Tafel).    {HM2}  1350 €  

121) Krügel,Gerhard:  Raubvögel.Adler- und Geiergeschichten. Reihe: Die Tierbücher. Eine Auswahl der schönsten 
Tiergeschichten. Band 8. Vlg. W. Rube. Bln. (o.J.). ca. 1910. 108 S. m. 7 Textbildern Jan Blisch.. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband leicht fleckig, Stempel.   {3CK2743}  9,15 €  

122) Lahaye,J.+E.Cordiez: Die belgische Reisetaube. Zucht und Zuchtverfahren-Ernährung-Vererbung-Anatomie-
Reisemethoden-Taubenschlag.Grundlagen des Flugvermögens.Akros Vlg.Hbg.(o.J.ca. 1958) 348 S.gr8.m.202 
Abb.+25 Tab.Ln.-2).    {2B733}  14,95 €  

123) Lahaye,J.+E.Cordiez: Die belgische Reisetaube. Zucht und Zuchtverfahren, Ernährung, Vererbung, Anatomie, 
Reisemethoden, Taubenschlag, Grundlagen des Flugvermögens.13.-14.Tsd.erw.Auflage. 348 S.gr.8.m. 200 
Abb.(Fotos, Zeichn.), 25 Tab.und einem umfassenden Schlagwortregister. La Paloma Buchverlag. Hamburg. 1969. 
Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2F1809}  15 €  

124) Lajos,Fabian+Wettstein Ference: A haztaji baromfi egeszsegvedelme. Budapest. 1970. 152 S. m. zahlr. Abb. Kt. -
1/2).    {R25905}  7,31 €  

125) Lambrechts,John: Spiel und Sieg. Die Praxis des Brieftaubensports. La Paloma. Hbg. 1960. 200 S. m. zahlr. Abb. 
Pl. -2).    {R15156-5}  38,3 €  

126) Lambrechts,John: Spiel und Sieg.Die Praxis des Brieftaubensports. Dt.Übersetzung v.Ewald Bäumer. La Paloma 
Vlg. Hbg. 1960. 201 S. m. Abb. Pl. -2).    {AK768}  31,95 €  

127) Lambrechts,John: Weg zur Höchstleistung. La Paloma. Hbg. 1968. 224 S. m. Abb. Pl. m. U. -2).    {AK771} 40,85 €  
128) Lipsia-Schau: Ausstellungs-Katalog.Grosse allgemeine Geflügelausstellung der Deutsch. en Demokratischen 

Republik Leipzig 9.bis 11.November 1951. (hauptsächlich Gewinnertabb.)104 S.Quart.Kt.-3).    {AC2698}  22,04 €  
129) Lipsia-Schau: Ausstellungs-Katalog.Grosse allgemeine Geflügelausstellung der Deutsch. en Demokratischen 

Republik Leipzig 6.bis 9.November 1952. (hautsächlich Gewinnertabb.)131 S.Quart.Kt.-2).    {AC2699}  22,04 €  
130) Löpelmann,Martin:  Atlas der geschützten Pflanzen und Tiere Mitteleuropas. Hsg. von der Staatlichen Stelle für 

Naturdenkmalpflege in Preußen. Abt.IV:Die heimischen geschützten Raubvögel. Behrmühler Vlg. Berlin. 1927. 86 S. 
gr.8. m. 9 farb. Tafeln, 73 Abb. auf Kunstdrucktafeln, 9 Flugtafeln und 26 Textabb. (St.). kt.-2/3).    {AG2241}  125 €  

131) Löpelmann,Martin:  Die heimischen,geschützten Raubvögel.Abt.IV. Atlas der geschützten Pflanzen und Tiere 
Mitteleuropas.Herausg.v.d.staatl.Stelle f.Naturdenkmalpflege in Preußen.Bermühler Vlg, Berlin.1927.(Na.)83 S.m.9 
farb.Tfln, 73 Abb.auf Kunstdrucktfln, 9 Flugtfln u. 26 Abb.im Text.gr.8.Kt-3)Bild vom Einband.    {2P791}  127,82 €  

132) MacSwiney of Mashanaglass,Marquis: Sechs kamen geflogen. ...auf ihrer Reise in den Süden.So beginnt auf 
einem Wasserschloß Westfalens die ungewöhnliche Freundschaft zwischen einer Familie von wilden Schwänen und 
der Familie des Marquis MacSwiney of Mashanaglass.Rowohlt Vlg.1973.1.-15.Tsd.185 S.m.Abb.Umschlag einger., 
sonst Ln-1/2).    {2C743}  9,9 €  

133) Makatsch,Wolfgang: Der schwarze Milan (Mileus migrans). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 100. 2. Aufl. 80 S. m. 
28 Aufnahmen sowie 4 Textkarten.. Ziemsen. Wittenberg. 1972. Guter Zustand. Broschur. Namensstempel auf 
Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4860}  12 €  

134) Maler,Philipp Gottfried:  Die sonderbare Vogelstube.Die Geschichten von Jakob,Rex und Theodor. nebst einer 
beim Umgang mit ihnen entstammenden Besinnung auf mancherlei.Vlg.Velhagen&Klasing.Bielefeld.1937.150 
S.m.zahlr.überwiegend Falken u.Eulen.Abb.Ln.-2).    {2C471}  30,63 €  

135) Mannix,Daniel P.: Auf starken Schwingen (Lebensgeschichte einer Weißkopf-Seeadler. Familie). 1.-
3.Tsd.Hoffmann und Campe Verlag 1971. 166 S.Pp.m.U.-2). ISBN: 3455047629.   {2K3140}  12 €  

136) Marks,Horst:  Kropftauben. Die Neue Brehmbücherei. 1985. 191 S. m. 133 Abb. u. 24 Farbbild. kt-2). ISBN: 
3740300051.   {NBB4135}  13,25 €  

137) Marks,Horst:  Kurzschnäblige Tümmler (Tauben). Die Neue Brehm Bücherei. 1989. 174 S. m. 156 s/w Bild. u. 24 
farb. Abb. kt-2). ISBN: 3740302216.   {NBB4093}  9,95 €  

138) Mehner,Alfred(Hsg.): Kleintierzucht in Forschung und Lehre Celler Jahrbuch 1956(Band 4). 
Bundesforschungsanstalt für Kleintierzucht.Verlagshaus Reutlingen Oertel&Spörer.376 S.m.Abb.(St.)Kt.-2).    
{AE1581}  11,5 €  

139) Mehner,Alfred(Hsg.): Kleintierzucht in Forschung und Lehre Celler Jahrbuch 1969(Band 18),. 1968(Band 17), 
1967(Band 16), 1963(Band 12), 1962(Band 11), 1961(Band 10)1960(Band 9), 1959(Band 8), 1971(Band 20), 
1070(Band 19), 1966(Band 15)gr8. m. Abb. +Tab. Kt. -2)je Band.    {AM1590}  5,48 €  

140) Meischner,Wolfram: Die Sporttaube. Zucht, Training, Wettflug.Landwirtschaftsvlg.Bln.1964.296 
S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2P566}  56,24 €  

141) Melde,Manfred: Der Mäusebussard. Brutbiologie und wirtschaftliche Bedeutung. (Die Neue Brehm-Bücherei 
185).1956. Vlg. Ziemsen. Wittenberg. 8 S. m. 36 Abb. Kt. -1). ISBN: B0000BLGZB.   {NBB2668}  9 €  

142) Melde,Manfred: Der Mäusebussard (Buteo buteo buteo (L.)). Die Neue Brehm-Bücherei 185. 2. Aufl. 91 S. m. 30 
Abbildungen, 1 Farbtafel und 10 Textfiguren.. Ziemsen. Wittenberg. 1971. Guter Zustand. Broschur. Namensstempel 
auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4864}  9 €  
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143) Meyer,Arno und J.Lahaye: Die belgische Reisetaube.Zucht und Zuchtverfahren-Ernährung Vererbung-. 
Anatomie-Reisemethoden-Taubenschlag Grundlagen des Flugvermögens.Vlg.Tessloff.Hbg.1958.348 S.gr8.m.202 
Abb.+25 Tab.+1 umfassenden Schlagwort-Register.Ln.-1/2).    {AC2704}  80,48 €  

144) Mikkola,Heimo:  Der Bartkauz(Strix nebulosa). (Die Neue Brehm Bücherei)1981. 124 S. m. 68 Abb. u. 32 Tab. , 
kt-2.    {NBB4172}  24,5 €  

145) MIRAMA:  Mitteldeutsche Rassegeflügelschau 1948. Magdeburg. 88 S. kt-2).    {AZ500}  17,44 €  
146) Mlikovsky,Jiti+Karel Buric:  Die Reiherente (Aythya fuligula). (Die Neue Brehm Bücherei 556). Ziemsen Vlg. 

Wittenberg. 1983. 99 S. m. 36 Abb. kt-1).    {NBB1710}  6,25 €  
147) Möckel,Reinhard: Die Hohltaube (Columba oenas). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 590). Ziemsen Vlg. 

Wittenberg. 1988. 199 S. m. 97 Abb. kt.-1). ISBN: 3740301589.   {NBB4091}  10,8 €  
148) Moehl,H.W.: Wirtschaftliche Geflügelkleinhaltung. 12 Vorträge zur Beratung und Betreuung der 

Geflügenkleinhalter. Inhalt u.a.: Der Stall, Der Auslauf und seine Pflege, Zucht oder Haltung. Sachgemäße 
Kükenaufzucht. Die Fütterung. Die Kontrolle der Leistung. 3. Aufl. Vlg. der Geflügel-Börse. Leipzig. 1941. 112 S. m. 
36 Bildern. (St.)(Rü unten und oben etwas eingerissen). kt.-2/3)Bild vom Einband.    {AE2156}  12 €  

149) Moll,Karl-Heinz:  Unter Adlern und Kranichen am Großen See. 2. Aufl. Vlg. A. Ziemsen. Wittenbg. 1968. 152 S. 
gr8. m. 157 Abb. Ln. m. U. -2).    {R25291-4}  14,95 €  

150) Moll,Karl-Heinz:  Unter Adlern und Kranichen am Großen See. 4. Aufl. 152 S. gr8. m. 157 Abb. A. Ziemsen. 
Wittenberg. 1970. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {R1527-7}  14,95 €  

151) Moll,Karl-Heinz:  Unter Adlern und Kranichen am Großen See. 3. Aufl. Vlg. A. Ziemsen. Wittenbg. 1969. 152 S. 
gr8. m. 157 Abb. Ln. m. U. -2).    {R27107}  14,95 €  

152) Müller,Hans Joachim: Die Vögel unserer Gewässer. Kurze Anleitung zum Erkennen der Wasser- und Strandvögel 
einheimischer Binnengewässer. IV. Teil der kurzen Anleitung zum Beobachten und Erkennen einheimischer Vögel im 
Freien. 1. Aufl. 1.-30.Tsd. 93 S. mit zahlreichen farbigen Illustrationen.. Der Kinderbuchverlag. Berlin. 1954. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namensstempel auf Vorsatzblatt,. Sprache: deutsch   {AB4526}  6 €  

153) Müller,Horst:  Die Geflügelwirtschaft. Ein Lehr-und Nachschlagebuch für Theorie und Praxis. (o. J. ) 272 S. gr8. m. 
zahlr. Abb. F. Pfennigstorff. Berlin. Guter Zustand. Leinen.   {AT678-1}  22,95 €  

154) Müller,Horst:  Die Geflügelwirtschaft. Neumann Verlag.Radebeul.1959.424 S.gr8.m.zahlr.s/w.Tafeln und 
Textabb.Ln.m.U.-3).    {2P561}  23 €  

155) Münter,Walther:  Geflügelkrankheiten. (Lehrmeister-Bücherei Nr.92). Vlg. A. Philler. Minden. (o. J.). ca. 1960. 80 
S. m. 30 Abb. kt. -2).    {3CK2653}  6,75 €  

156) Naturkundliches Museum Mauritanum Altenburg(Hsg.): Abhandlungen und Berichte des Naturkundlichen 
Museums. Mauritanum Altenburg Band 5. Inhalt: N. Höser: Das Vorkommen der Greifvögel (Accipitridae und 
Falconidae) im Kreis Altenburg. Altenburg. 1967. 366 S. m. zahlr. Abb. br. -3).    {3L2347}  20 €  

157) Naumann: Kaiseradler (Aquila melanaetus (L.)) Altes Weibchen. Eine Chromolitho-Tafel aus: Naturgeschichte 
der Vögel Mitteleuropas-Raubvögel aus Band V - Tafel Nr. 42. ca. 1890. Blattgröße: 38,5 x 28 cm..    {AD5290A} 80 €  

158) Naumann: Naturgeschichte der Vögel Mitteleuropas-Raubvögel. 67 Chromotafeln.ohne Text. folio. einzelne 
Blätter-2) wenige wasserrandig, bitte fragen Sie nach einzelnen Preisen..    {AD5290}  600 €  

159) Neumeister,H.: Beiheft zur Lichtbildreihe Putenhaltung. (Deutsches Pädagogisches Zentralinst.LR 161) 1965.10 
S.Text. br.-2).    {2B1035}  3,1 €  

160) Norman,Norbert+Filip:  De driekleur dekt de Lading-National Champion young birds K.B.D.B.1989. Het 
Nationale Ladiesteam.Brugge.Belgie.151 S.gr.8.m.zahlr.farb.Tafeln und Textabb.Kt.-2).    {2M954}  12 €  

161) Nützliche Vogelarten und ihre Eier: Nützliche Vogelarten und ihre Eier. Regierungsempfehlungen. 
Prämiirt:Triest-Crefeld-Hannover-Düsseldorf. Köhler Vlg. Gera. (o J.). ca. 1915. 61 S. m. 25 ganzseitigen farb. 
(Chromolitho)-Tafeln (u.a.:Der Turmfalke, Mäusebussard, Steinzkauz, Wendehals, Nachtschwalbe, Pfingstvogel, Der 
Hänfling, Der Waldlaubvogel, Blaukehlchen, Nachtigall). (U. ). Ln. -2)Bild vom Einband. Mit Gebrauchsspuren.   
{AA5121}  88,95 €  

162) Ortlieb,Rudolf:  Der Rotmilan (Milvus milvus). Die Brehm Bücherei 532. 2.Aufl.  136 S. m. 70 Abbildungen und 2 
Farbtafeln.. ISBN: 3740301716. Ziemsen. Wittemberg. 1982. Ausreichend. Broschur. Titelblatt fehl. Sprache: deutsch   
{NBB2581}  10 €  

163) Ortlieb,Rudolf:  Die Sperber. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 523. 2. Aufl. 1981. 144 S. m. 72 Abb. +2 Farbtaf. Kt. -
2). ISBN: B000W83HQ4.   {NBB3655}  14,45 €  

164) Ortlieb,Rudolf:  Die Sperber. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 523. 144 S. m. 72 Abbildungen und 2 Farbtafeln. 
ISBN: 3740300434. Ziemsen. Wittenberg. 1979. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4199}  10,95 €  

165) Owen,Myfryn:  The Barnacle Goose. Shire Natural History Series. Number 51. Buckinghamshire. 1990. 24 S. m. 
farb. Textabb. geheftet. kt.-2). ISBN: 0747800537.   {3H939}  10,3 €  

166) Pfenningstorff,Fritz:  Deutsche landwirtschaftliche Geflügel-Zeitung. Illustrierte Wochenschrift zur Förderung der 
deutschen Nutzgeflügelzucht. 33. +34 Jahrg. (1. Oktober 1929-1931)Berlin. 626+658 S. Folio. m. zahlr. Abb. Hln. -
2/3)2 Bde. je Band.    {AU1702}  45,97 €  

167) Piechocki,Rudolf: Der Turmfalke. Seine Biologie und Bedeutung für die biologische Schädlingsbekämfung. (Die 
Neue Brehm-Bücherei). 3. Aufl. 88 S. m. 43 Abbildungen.. ISBN: B0000BT100. Ziemsen. Wittenberg. 1970. Guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB2959}  10 €  
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168) Piechocki,Rudolf: Der Turmfalke. Seine Biologie und Bedeutung für die biologische Schädlingsbekämpfung. Die 
Neue Brehm Bücherei. 2. Aufl. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1959. 68 S. gr8. m. 27 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BMCRJ.   
{NBB3570}  10 €  

169) Piechocki,Rudolf: Der Turmfalke. Seine Biologie und Bedeutung für die biologische Schädlingsbekämpfung. (Die 
Neue Brehm Bücherei Nr. 116) 1954. 55 S. m. 21 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BMCRJ.   {NBB2299}  10 €  

170) Pingel,Heinz: Die Hausenten. Vlg.A.Ziemsen.Wittenbg.1989.144 S.gr8.m.63 Farbbildern+33 Zeichnungen.Pp.-2).    
{2A2028}  7,33 €  

171) Pingel,Heinz: Die Hausenten. A.Ziemsen Vlg.Witbg.1989.144 S.gr8.m.33 Zeichn.+63 Farbfot.Plastik-1/2).    
{AC1259}  12,84 €  

172) Pingel,Heinz: Die Hausenten. Entenrassen. Verhalten. züchten,brüten, Haltung und Pflege u.s.w. 
Vlg.A.Ziemsen.1989.144 S.gr8.m.63 Farbbildern+33 Zeichnungen.Pp.-1). ISBN: 3740301686.   {AA808}  7,78 €  

173) Pingel,Heinz: Die Hausenten. Ziemsen Vlg. Wittenberg-Lutterstadt. 1989. 144 S. gr8 m. 63 Farbbild. u. 33 
Zeichngn. Pp-1).    {R32770}  12,84 €  

174) Porter,R.F.+Ian Willis+Stehen Christensen: Flight Identification of European Raptors. Second edition. 184 S. 
und 80 schwarzweiße Tafeln und Textabbildungen. gr.8.. ISBN: 0856610127. Poyser. Berkhamsted. 1978. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: englisch   {AB4279}  25 €  

175) Pukinski,Juri:  In der Ussuri-Taiga. Suche nach dem Riesenfischuhu. 126 S. m. zahlr. Abb. Brockhaus. Leipzig. 
1975. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2E2545}  11 €  

176) Reckhard,J.: Gewinnbringende Geflügelzucht. Ein neuer Weg die Geflügelzucht wirklich ertragreich zu gestalten. 
5. Aufl. Vlg. F. Pfennigstorff. Bln. 1931. 184 S. gr8. m. Abb. Kt. -2/3).    {R1124-7}  27,56 €  

177) Reckhard-Rhynern,J.: Gewinnbringende Geflügelzucht. Ein neuer Weg die Geflügelzucht wirklich ertragreich zu 
gestalten. Zugleich eine Anleitung z. zweckmäßigen Stallbau, ration. Fütterung, Anleitung z.  Erkenntnis guter u.  
schlechter Futtermittel, richtige Handhabung d. nat. +künstl. Brut u. Aufzucht, zweckm. Anlage u.  Bewirtsch. d. 
ganzen Betriebes. 6. verb. Aufl. Pfenningstorff Vlg. Bln. 1941. 172 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AU220}  22,04 €  

178) Reichenow,Anton+Paul Matschie: Die Kennzeichen der deutschen Enten-, Schnepfen- und Raubvögel. 
Anleitung zur sicheren Bestimmung der Arten vorgenannter Vogelgruppen. Im Auftrage der Allgemeinen Deutschen 
Ornithologischen Gesellschaft zu Berlin. Sonderabdruck aus Cabanis' Jurnal für Ornithologie, Jahrgang 1889, Januar-
Heft. 16 S.m.Zeichnungen.. Pätz'sche Buchdruckerei. Naumburg. 1889. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Namenseintrag. Sprache: deutsch   {AA5076}  30 €  

179) Reichsminister für Ernährung und Landwirtschaft:  Schlussbericht des VI.Weltgeflügelkongresses. 24.Juli bis 
2.August 1936 Berlin-Leipzig. Band III:Schlussbericht,Zusammenfassungen und Diskussionen. Generalsekretariat. 
Berlin. Leipzig. 530 S. gr8. m. s/w Tafeln. (St.). Hln.-3).    {3E1358}  38 €  

180) Reichsminister für Ernährung und Landwirtschaft:  Wissenschaftliche Berichte des VI.Weltgeflügelkongresses. 
24.Juli bis 2.August 1936 Berlin-Leipzig.Band III, b Zusammenfassungen der Hauptbericht und Mitteilungen Sektion 
!, II, III, IV, V und VI.(o.J.)XI+99 S.gr8.Kt.-2).    {3A5319}  20,71 €  

181) Reuter,Martin:  Die Geflügel-Krankheiten und ihre Behandlung. Nach den neuesten Forschungen und praktischen 
Erfahrungen bearbeitet. Inhalt u.a.: Infektionskrankheiten (Diphtherie). Invasionskrankheiten (Bandwürmer). 
Außenschmarotzer. Krankheiten der Knochen, Muskeln und der äußeren Körperhülle. Tumore. Anhang zur 
Behandlung der Geflügelkrankheiten. 148 S. mit 42 Abbildungen.. Trübenbach. Chemnitz. 1920. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Rückenschild,div.Stempel,Einband etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AH1963}  70 €  

182) Richarz,Klaus: Landvögel erkennen & bestimmen. Steinbachs Naturführer. 191 S. mit ausklappbarer 
Bestimmungstafel.. ISBN: 3576114556. Mosaik. München. 2001. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{3BK963}  10 €  

183) Römer,Richard: Umtrieb und Schlupfzeit in der Hühnerhaltung. Eine Untersuchung über den Einfluß der 
haltungsdauer in der Hühnerwirtschaft auf den Anfall von Eiern und Fleisch sowie den Verbrauch von Futter unter 
Berücksichtigung verschiedener Schlupfzeiten u. a. ,  Paul Schöps,  Leipzig 1937. ,  Groß 8°,  268 S.  mit 
Abbildungen,  Okart. Beiträge zur Geflügelwirtschaft - Bd.  1),  Nr: 10413A,  Geflügelzucht,  Kleintierhaltung,  
Landwirtschaft,  Tierhaltung. Kt. 2).    {AT1100-5}  18,4 €  

184) Römer,Richard+Lothar Weinmiller:  Wirtschaftsgeflügelzucht und -haltung. 280 S.gr8.m.99 Abbildungen. 
E.Ulmer. Stuttgart. 1928. Ausreichend. Kartoniert. Stempel. Namenseintrag. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2D1908}  27,61 €  

185) Römer,Richard+Lothar Weinmiller:  Wirtschaftsgeflügelzucht und -haltung. 2.Aufl.6.-10.Tsd. 322 S.gr8.m.129 
Abbildungen. E. Ulmer. Stuttgart. 1931. Ausreichend. Kartoniert. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2D1909}  27,61 €  

186) Rösler,Gerhard: Die Taube. Sporttauben. 232 S. gr8. m. zahlr. s/w Abb. Dt. Landwirtsch.Vlg. Berlin. 1982. Sehr 
guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2G726}  20,66 €  

187) Röttger,Ursula: Goliath,goldi und Dävidchen. Ein wahre Gänsegeschichte. By Ursula Röttger. göttingen. 1983. 61 
S. m. zahlr. s/w. Textabb. (mit Widmung der Autorin). kt.-1/2).    {AF2075}  8 €  

188) Rutschke,Erich: Die Wildgänse Europas. Biologie, Ökologie und Verhalten. 1. Aufl. 255 S. mit zahlreichen Fotos 
und Abbildungen.. ISBN: 3331000639. VEB Deutscher Landwirtschaftsverlag. Berlin. 1987. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Namensstempel auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {AB4549}  12 €  
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189) Schmidt,Horst: Puten Perlhühner Gänse Enten. Handbuch Rasse- und Ziergeflügel. 349 S. gr.8. Mit 134 Farbfotos 
und 40 Schwarzweiß-Abbildungen.. ISBN: 3788805757. Neumann-Neudamm. Melsungen. 1989. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Namensstempel auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {2A3844}  18 €  

190) Schönn,Renate+Siegfried: Auf leisen Schwingen (Eulen,Kauze). Wunderschönes Vogelkundebuch für Kinder. 
1989. 24 S. quadrat. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb.. Arnold. Leipzig. 1989. Sehr guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {2E2987}  8 €  

191) Schönn,Siegfried: Der Steinkauz (Athene noctua). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 606. 1. Aufl. Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1991. 237 S. m. 139 Abb., 28 Tab. und 2 Farbtaf. kt. -1). ISBN: 3740302402.   {NBB4692}  18 €  

192) Schünemann,Karl-Ernst: Noch jagen die Adler. Safari-Vlg.Bln.1957.230 S.gr8.m.8 Farbtaf.+54 Naturaufnahmen 
a.Taf.Ln.-2).    {2M1692}  21,95 €  

193) Schürmann,E.: Die wichtigsten Geflügelkrankheiten. 6. Aufl. Vlg. F. Pfennigstorff. Bln. 1945. 103 S. m. zahlr. 
Abb. Kt. -2).    {AS43}  8,23 €  

194) Schwarz,Martin:  Die Kennzeichen der Schwimmvögel. (S.A.Der Ornitholog.Beobachter.45.Jg.Heft 2)1948. S. 40-
44. br. -2)-Sonderabdruck-.    {R80367}  2,65 €  

195) Schwind,H.: Unser Haushuhn. Ein Wegweiser für rentable Hühnerhaltung in Stadt und Land. 6.-10. Tsd. Kosmos. 
79 S. m. 46 Textabb. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1918. Ausreichend. Pappeinband der Zeit der 
Entstehung. Stempel, Unterstreichungen. Sprache: deutsch   {2D2744}  54 €  

196) Soffel,Karl(Hrg.):  Lebensbilder aus der Tierwelt Europas. 4.Bd:Von Schnepfen, Schwänen, Gänsen, Enten und 
vielerlei Wasser-u.Meergeflügel.28 Tiergeschichten.2.Aufl.Voigtländer Vlg.Lpz.1923.VI, 216 S.m.130 
photographischen Abb.freilebender Vögel a.64 Taf.+1 systematischen Übersicht über die in Europa vorkommenden 
Vogelformen.Ln.-2).    {2G865}  20,66 €  

197) Spillner,Wolf:  Die Graugans. Kinderbuchvlg.Bln.1990.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Pp.-2).    {3A5610}  5,53 €  
198) Stasny,Karel: Wasservögel. 224 S. mit zahlreichen farbigen Illustrationen von Kvetoslav Hisek.. Artia. Praha. 1985. 

Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Namensstempel auf Vorsatzblatt,. Sprache: deutsch   {AB4529}  7 €  
199) Stemmler,Carl: Die Adler der Schweiz. Vlg.Grethlein & Co. 1932.254 S.gr8.m.73 Abb.. Grethlein. Leipzig. 1932. 

Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2F1928}  29 €  
200) Stemmler,Carl: Die Adler der Schweiz. Grethlein&Co.Zürich 1932.254 S.gr8 m. 73 Abb.(Fot.)des Verfass.Ln-2).    

{AA5081}  61,36 €  
201) Sterry,Paul: Eulen. 79 S. Quart. mit 93 farbigen Abbildungen.. ISBN: 3880598142. Parkland. Köln. 1995. Guter 

Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2G2351}  12 €  
202) Steuer,Albrecht: Über die hormonalle Geschlechtsumstimmung bei. Hühnerembryonen mit den synthetischen 

Follikelhormonen "Foragynol" und "Foradien" und ihre eventuelle praktische Bedeutung für die Geflügelzucht 
(Dissertation). Giessen. 1951. 50 S. gr8. m. zahlr. Originalfotos + Diagrammen. br. -2).    {3A9147}  10 €  

203) Stuart,Frank S.: Rauschende Schwingen. Ein Wildentenroman.Dt.Buch-Gemeinschaft Bln.1952.260 S.gr8.m.39 
Abb.a.24 Bildseiten.Hld.-2).    {2F593}  7,31 €  

204) Stuart,Frank S.: Rauschende Schwingen.Ein Wildentenroman. Deutsche Buch-Gem.Bln.1955.260 S.m.39 
Abb.Bild vom Einband. Guter Zustand. Halbleder.   {2E539}  7,45 €  

205) Stülcken,Karl:  Beizwild der Könige.Eine Reiherbiologie. 2. und 3. Aufl. 176 S. m. zahlr. Abbildungen. Alster Vlg. 
C. Brauns. Wedel. 1945. Ausreichend. Kartoniert. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AH2154}  9,95 €  

206) Subbuteo: Tom 5. No.1. 2002. Contents: Breeding of Black-throated Diver on Yelnia raised bog; Hybrid of Pintail 
and Mallard; Long.eared owl - albino. The Belarusian Ornithological Bulletin. Balarus. 2002. 63 S. geheftet-
2)englisch+russisch.    {AA6060}  10 €  

207) Thienemann,J.: Rossitten.Drei Jahrzehnte auf der kurischen Nehrung. 3.Aufl. 12.-17.Tsd.332 S.gr8.m.157 
Abb.+6 Karten. Neumann. Neudamm. 1927. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Nameneintrag. Sprache: 
deutsch   {3E2364}  45 €  

208) Vansalen,Victor: Vleugelkwaliteiten bij sportduiven. Uitgeverij Ankh-Hermes bv-Deventer.1976.204 
S.gr.8.m.zahlr.s/w.Tafeln und Textabb.(U.)Ln.m.U.-2)Notizen.    {AG1930}  20,45 €  

209) Vogt,Hermann: Jahrbuch für die Geflügelwirtschaft 1970. Offizieller Jahrbuch des Zentralverbandes der 
Deutschen Geflügelwirtschaft e.V. Inhalt u.a.: Der Einfluß der Fütterung auf die Qualität und Zusammensetzung des 
Eies. Über Eiprodukte und ihre Bedeutung für die deutsche Eierwirtschaft. 384 S. kl.8.. Ulmer. Stuttgart. 1969. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3K3648}  5 €  

210) Vollmer,Conrad:  Die grossen Schwingen. Jugendbuchreihe Erlebte Welt Band 10. 1.-15.Tsd. 134 S. mit 16 
farbigen Tafeln von Jürgen Ritter.. Wunderlich. Leipzig. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namensstempel auf 
Vorsatzblatt,etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3BK964}  6 €  

211) Wenzel,Frank: Der Bussard. Landbuch-Vlg.Hann.1960.107 S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {AL1488} 27,95 €  
212) Wesslen,Stig: Im Tal der Königsadler. Deutsche Vlg.-Ges. Bln. (o.J.ca.1935.) 80 S. gr8. m. 70 eigenen Aufnahmen. 

Ln.m.U. -2).    {AE1508}  19,95 €  
213) Weßlen,Stig: In Fischadlers Reich. Deutsche Verlagsgesellschaft mbH.Berlin.(o.J.)80 S.m.90 Abb.Hln.-2/3).    

{2C1139}  35 €  
214) Weßlen,Stig: In Fischadlers Reich. Deutsche Verlagsgesellschaft mbH.Berlin.(o.J.)80 S.gr.8.m.zahlr.s/w.TafelnLn.-

2).    {2F1996}  40,9 €  
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215) Weßlen,Stig: In Fischadlers Reich. 77 S. gr8 m. 90 Foto d. Verfassers. Deutsche Verlagsgesellschaft. Berlin. oJ. ca. 
1936. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2A3118}  39,95 €  

216) Westfälisches Museumsamt: Leben mit Brieftauben. Westfalen Vlg.Münster.1984.381 
S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp.-2).    {2F1013}  14,95 €  

217) Wissel,Curt von: Braut- und Manderin-Enten. Ihre Haltung und Zucht. Enthaltend 3 Seiten von Dr. Heinroth. 
Geleitwort von Johann Schräpel. 49 S. Quart m. 1 farbigen Tafel von Audubon.. Nordwestdeutsche Verlagsanstalt. 
Hannover. 1960. Ausreichend. Leinen. wasserrandig. Sprache: deutsch   {AP66}  2,95 €  

218) Wünschmann,Almut: Experimentelle Untersuchung über die freiwillige Aufnahme von. Angelblei durch 
Hausenten. Dissertation (Anas platyrhynchos, L. 1758) 127 S. m. zahlr. Abb.). 1990. Guter Zustand. Kartoniert.   
{SA18290}  12 €  

219) Zang,H.+H.Heckenroth+F.Knolle (Hsg.): Die Vögel Niedersachsens und des Landes Bremen: Greifvögel. Mit 
Beiträgen von Rudolf Bernt, Werner Eikhorst, Dieter Klaehn, Karl-Heinz Nagel, Manfred Ostermüller u.a. 
Naturschutz und Landschaftspflege in Niedersachsen. Sonderreihe B Heft 2.3. Veröffentlichungen des 
Niedersächsischen Landesverwaltungsamtes. Fachbehörde für Naturschutz. Hannover. 1989. 284 S. Quart. m. 
Textabb. kt.-1/2). ISBN: 3922321399.   {AL1806}  25 €  

220) Zang,Herwig+Hartmut Heckenroth:  Die Vögel Niedersachsens und des Landes Bremen - Tauben bis. 
Spechtvögel. Naturschutz und Landschaftspflege in Niedersachsen Sonderreihe B, Heft 2.7. 186 S. Quart. mit 
zahlreichen Verbreitungskarten.. ISBN: 3922321399. Niedersächsisches Landesamt für Ökologie. Hannover. 1986. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2P2689}  15 €  

221) Zang,Herwig+Hartmut Heckenroth+Friedel Knolle:  Die Vögel Niedersachsens und des Landes Bremen - 
Greifvögel. Naturschutz und Landschaftspflege in Niedersachsen Sonderreihe B, Heft 2.3. 284 S. Quart. mit 
zahlreichen Verbreitungskarten.. ISBN: 392232147X. Niedersächsisches Landesamt für Ökologie. Hannover. 1989. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2P2690}  20 €  

222) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1969. Heft 4 (1 Heft). Zeitschrift der SZG der DDR. Inhalt u.a.: Bericht über die 
Arbeitstagung am 22. und 23. Februar 1969. Einiges über die Haltung und Zucht der Gouldamadine. 50-64 S. m. 
Abbildungen. Eigenverlag. Halle. 1969. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AS65D}  2,45 €  

223) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1970.Nr. 2 (1 Heft). Monatsschrift der SZG. Inhalt u.a.:Rechenschaftsbericht der 
DDR-Zuchtwarte. Meine gelungene Zucht mit Tropfastrilden. 19-32 S. gr8. m. Textabbildungen. Eigenverlag. 
Eisleben. 1970. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AS64A}  2,45 €  

224) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1980.Nr. 6 (1 Heft). Monatsschrift der SZG. Inhalt u.a.: Rosttäubchen.Esport von 
Wasserziergeflügel. 82-96 S. gr8. m. Textabbildungen. Eigenverlag. Eisleben. 1980. Guter Zustand. geheftet. 
Sprache: deutsch   {AS62B}  2,45 €  

225) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1980.Nr. 7 (1 Heft). Monatsschrift der SZG. Inhalt u.a.: Vererbungsmöglichkeiten in 
der Nymphensittichzucht. 98-112 S. gr8. m. Textabbildungen. Eigenverlag. Eisleben. 1980. Guter Zustand. geheftet. 
Sprache: deutsch   {AS62A}  2,45 €  

226) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1983. Heft 2 (1 Heft). Zeitschrift der SZG der DDR. Inhalt u.a.: .Zur Ökobiologie, 
Haltung und postembryonalen Entwicklung von Gänse-, Mittel- und Kappensäger. 18-32 S. m. Abbildungen. 
Eigenverlag. Halle. 1983. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AS65A}  2,45 €  

227) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1983. Heft 3 (1 Heft). Zeitschrift der SZG der DDR. Inhalt u.a.: Über die 
Wasservogelhaltung in der VR Ungarn. 34-48 S. m. Abbildungen. Eigenverlag. Halle. 1983. Guter Zustand. geheftet. 
Sprache: deutsch   {AS65}  2,45 €  

228) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1985. Heft 7 (1 Heft). Zeitschrift der SZG der DDR. Inhalt u.a.: 
Ausstellungsbestimmungen für die Meisterschaften der Ziergeflügel- und Exotenzüchter 1985. Gelungene Nachzucht 
des orangehauben-Kakadu. 98-112 S. m. Abbildungen. Eigenverlag. Halle. 1985. Guter Zustand. geheftet. Sprache: 
deutsch   {AS65B}  2,45 €  

229) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1986. Heft 10 (1 Heft). Zeitschrift der SZG der DDR. Inhalt u.a.: Zur Kenntnis der 
Federn von Ziervögeln (Serie I: Papageien). 146-160 S. m. Abbildungen. Eigenverlag. Halle. 1986. Guter Zustand. 
geheftet. Sprache: deutsch   {AS65E}  2,45 €  

230) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1986. Heft 9 (1 Heft). Zeitschrift der SZG der DDR. Inhalt u.a.: 
Atlaswitwenzüchtung mit Hindernissen. Einiges zur Versorgung der Wildtauben. 130-144 S. m. Abbildungen. 
Eigenverlag. Halle. 1986. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AS65F}  2,45 €  

231) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1986. Hefte Nr. 4,8,9,10 und 11 (5 Hefte). Zeitschrift der SZG der DDR. Inhalt 
u.a.: Erstzuchtbericht Nepal-Schopffasan. Bemerkungen zur Haltung und Zucht des Textorwebers. Zur Kenntnis der 
Federn von Ziervögeln (Serie I: Papageien). je ca. 16 S. m. Abbildungen.. Eigenverlag. Halle. 1986.   {AS65C}  9,95 €  

232) Ziergeflügel und Exoten: Jg.1981.Nr.7. Monatszeitschrift der SZG Ziergeflügel und Exoten e.V. Eigenvlg. Erfurt. 
98-112 S. geheftet. -2).    {2E2661}  2,5 €  

233) Ziergeflügel und Exoten: Jg.1989.Nr.10. Monatszeitschrift der SZG Ziergeflügel und Exoten e.V. Eigenvlg. Erfurt. 
147-160 S. gelocht, geheftet. kt.-2).    {2E2660}  2,5 €  

234) Ziergeflügel und Exoten: Jg.1991.Nr.1. Monatszeitschrift der Vereinigung Ziergeflügel und Exoten e.V. Eigenvlg. 
Erfurt. 24 S. m. Textabb. geheftet. kt.-2).    {2E2657}  2,5 €  

235) Ziergeflügel und Exoten: Monatsschrift der SZG.1980,Nr.4. Eigenvlg. 16 S. S. m. Textabb. geheftet.-2.    {AI268} 2,45 €  
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236) Ziergeflügel und Exoten: Monatszeitschrift der SZG.1981,Nr.1,7,8,9/10 und 11. Eigenvlg. je 16 S. gr.8. m. 
Textabb. (gelocht). geheftet.-2/3).    {AI267}  11,95 €  

237) Ziergeflügel und Exoten: Monatszeitschrift der SZG.1982,Nr.1,2,3 und 5. Eigenvlg. je 16 S. gr.8. m. Textabb. 
geheftet.-2/3.    {AI266}  7,95 €  

238) Ziergeflügel und Exoten: Nummer 11 1990. Monatszeitschrift der Vereinigung Ziergeflügel und Exoten e.V. 
Eigenvlg. Erfurt. 169-192 S. m. Textabb. gelocht.. Guter Zustand. geheftet.   {2E2646}  2,5 €  

239) Ziergeflügel und Exoten: Nummer 3.1990. Monatszeitschrift der SZG Ziergeflügel und Exoten. Eigenvlg. Eisleben. 
34-48 S. gr.8. kt.-2).    {AA5613}  2,5 €  

240) Ziergeflügel und Exoten: Nummer 4.1989. Monatszeitschrift der SZG Ziergeflügel und Exoten. Eigenvlg. Eisleben. 
50-64 S. gr.8. kt.-2).    {AA5608}  2,5 €  

241) Ziergeflügel und Exoten: Nummer 5.1990. Monatszeitschrift der SZG Ziergeflügel und Exoten. Eigenvlg. Eisleben. 
66-80 S. gr.8. kt.-2).    {AA5612}  2,5 €  

242) Ziergeflügel und Exoten: Nummer 7.1989. Monatszeitschrift der SZG Ziergeflügel und Exoten. Eigenvlg. Eisleben. 
98-112 S. gr.8. kt.-2).    {AA5607}  2,5 €  

243) Ziergeflügel und Exoten: Nummer 9.1990. Monatszeitschrift der Vereinigung Ziergeflügel und Exoten e.V. 
Eigenvlg. Erfurt. 145-168 S. m. Textabb. gelocht. kt.-2).    {2E2645}  2,5 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

Herbert Mueller 

Hannoversche Str. 62 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE45ZZZ00001218449 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vorname und Name (Kontoinhaber) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Straße und Hausnummer 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Postleitzahl und Ort 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Land 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Name des Kreditinstituts 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
BIC 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
IBAN 

 

 
-------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ort Datum Unterschrift 

 
Dieses Mandat benötigen wir in schriftlicher Form (Fax, Brief oder eingescantes Original per 
Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte  Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kredi tkarten und PayPal. 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1187 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 

Alle unsere Bücher und dazugehörige Bilder 
finden Sie auf www.buchverkauf.net 

 


